## 疫情防控坚持快严准实

# 本市新增新冠肺炎病例仍在高位运行

#### 本轮疫情感染者中,完成新冠疫苗接种者无重型、危重型病例

本报讯(记者 牛伟坤 实习记者 何蕊)昨天,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市疾控中心副主任、全国新型冠状病毒肺炎专家组成员庞星火介绍,5月7日15时至8日15时,本市新增本土新冠肺炎病毒感染者39例。其中,普通型6例、轻型12例、无症状感染者21例。新增感染者均为管控人员,已转至定点医院隔离治疗,相关风险点位及人员已管控落位。

4月22日至5月8日15时,本市

累计报告727例新冠肺炎病毒感染者,涉及15个区;其中,朝阳区299例,房山区195例,通州区65例,丰台区53例,海淀区36例,顺义区25例,石景山区、昌平区各13例,大兴区11例,东城区7例,门头沟区3例,西城区、密云区、延庆区各2例,经开区1例。

疫情分析发现,自4月22日以来,686例感染者有明确新冠疫苗接种史,其中588例完成两剂或三剂新冠疫苗接种,占86%,无重型、危重型病例;98例未完成两剂新冠疫苗接

种,占14%,其中出现1例79岁女性重症患者。庞星火提示,接种疫苗是预防感染新冠病毒后导致重症、危重症和死亡的有效措施;符合条件的人群,尤其是老人和儿童,要尽快接种新冠疫苗,完成基础免疫半年后尽早进行加强免疫接种。

市委宣传部副部长、市政府新闻 办主任、市政府新闻发言人徐和建表 示,当前本市新增新冠肺炎病例仍在 高位运行,仍有零星社会面病例,首 都与疫情的较量正处于胶着状态。 要严防社会面风险,新发社会面病例是疫情防控的最大风险,以快制快是遏制奥密克戎变异株传播扩散的最佳选择;要第一时间锁定风险点位和风险人员,第一时间落位管控到位,做到不失一处、不漏一人;把快的要求体现到防疫的各个环节,坚持"24小时处置法则",在规定时间内完成流调和密接判定、落位、转运、隔离等处置措施;做实做细一病例一专班,加强横传衔接,一盯到底,防扩散、防新增、防外溢。

## 本市新增2个高风险地区和1个中风险地区

本报讯(记者 牛伟坤 实习记者 何蕊)在昨天举行的发布会上,市疾控中心副主任、全国新型冠状病毒肺炎专家组成员庞星火通报,本市新增2个高风险地区和1个中风险地区。日本2,44%(2017)

区,另有3地降级。 庞星火说,截至5月7日24时,朝阳区建外街道南郎社区近14天累计报告9例本土确诊病例,通州区新华 街道如意社区近14天累计报告8例本土确诊病例。经市疾控中心评估,按照《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》,本市即日起将朝阳区建外街道南郎社区由低风险地区升级为高风险地区,将通州区新华街道如意社区由中风险地区升级为高风险地区。

截至5月7日24时,朝阳区双井 街道和平村一社区近14天累计报告 2例本土确诊病例。经市疾控中心评估,按照《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》,本市即日起将该社区由低风险地区升级为中风险地区。

截至5月7日24时,朝阳区潘家园街道松榆里社区近14天累计报告5例本土确诊病例,朝阳区十八里店乡周家庄中路20号院、孙河乡康营家园三社区近14天各累计报告1例本

土确诊病例。经市疾控中心评估,按照《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》,本市即日起将朝阳区潘家园街道松榆里社区由高风险地区降为中风险地区,将朝阳区十八里店乡周家庄中路20号院、孙河乡康营家园三社区由中风险地区降为低风险地区。

截至目前,全市共有高风险地区 21个,中风险地区33个。

《封控区、管控区和防范区内人员防疫指引》发布

## 管控区内人员原则上"非必要不出门"

本报讯(记者 牛伟坤 实习记者 何蕊)在昨天举行的发布会上,市疾控中心副主任、全国新型冠状病毒肺炎专家组成员庞星火介绍,市疾控中心制订了《封控区、管控区和防范区内人员防疫指引》。封控区内人员原应做到"足不出户";管控区内人员原则上"非必要不出门",应做到"人不出区、严禁聚集";防范区内人员尽量"两点一线",应做到"强化社会面管

控,严格限制人员聚集'

庞星火提醒,封控区、管控区和防范区内人员应服从社区(村)统一安排,配合做好核酸检测、健康监测等各项防控措施。密切关注自身是否存在发热、干咳、乏力、咳痰、咽痛、腹泻、味觉异常、嗅觉异常、鼻塞、结膜炎、肌痛等新冠肺炎相关症状,如有异常应立即报告,不得谎根 聯报

在核酸采样时,封控区内人员应规范佩戴 N95 或 KN95 医用防护口罩,并于开门前后做好手卫生;管控区内人员应分时分段采样,排队等候时全程规范佩戴医用防护口罩,严格保持2米以上距离;防范区内人员应积极配合区域核酸检测,服从现场安排,有序排队,正确佩戴口罩,保持安全距离,不聚集、不扎堆、少交谈,检测后应戴好口罩立即离开,回家后做

好手卫生

管控区和防范区内人员收取快递时尽量不带入室内拆封,拆封时要戴好口罩手套,对外包装做好预防性消毒,拆封后及时丢弃外包装,并做好手卫生。在居家防疫方面,三类人员居室通风每日至少上、下午各1次,每次不少于30分钟,居室每日至少进行一次湿式清扫,以保持清洁为主,必要时进行消毒。

# 通州通报14家单位未按要求履行疫情防控主体责任

本报讯(记者 张丽)连日来,为 全面做好疫情防控工作,坚持从严从 实落实复工复产领域各项常态化防 疫措施,通州区复工复产组各执法检 查单位进一步加大检查力度。

·位进一步加大位置刀度。 检查中发现,14家生产经营单位 存在员工未按规定佩戴口罩、员工体温记录不齐全、未落实进店人员扫码测温等问题,对北京莎蔓莉莎舒雅美容中心、口子村生鲜超市等6家单位做出责令整改的处置;对望京烧烤(焦王庄店)、云南过桥米线(工业大学店)

和庆丰包子铺(通胡大街店)做出封控管理的处置;对东兴楼、麦香饭馆、功夫熊猫等5家单位做出闭店整改的处置,并对这14家未按要求履行疫情防控主体责任单位进行了通报。

责人表示,疫情防控工作正处于关键期,各企业、场所要严格落实"四方责任",做到"守土有责、守土尽责",做好测温、扫码、验核酸、戴口罩等常态化疫情防控工作,避免"假扫码""不扫码"等类似情况的发生。

相关链接	
1. 北京莎蔓莉莎舒雅美容中心,地址:云景东里51号二层208;公示问题: 员工未按规定佩戴口罩;处置措施:责令整改。	8. 云南过桥米线(工业大学店),地址:潞苑南大街1093号;公示问题:部分 病例未经扫码登记进入过该生产经营场所;处置措施:封控管理。
2. 口子村生鲜超市,地址:口子村249号;公示问题:员工无监测记录制度, 未指定专人负责体温监测和消毒;处置措施:责令整改。	9. 东兴楼,地址:通胡大街25-10;公示问题:部分病例未经扫码登记进入 过该生产经营场所;处置措施:闭店整改。
3. 趣拼(北京)商贸有限公司,地址:云景东路19-7号;公示问题:员工体温记录不齐全,未落实进店人员测温;处置措施:责令整改。	10. 麦香饭馆,地址:通胡大街25号院10号楼1层;公示问题:部分病例未 经扫码登记进入过该生产经营场所;处置措施:闭店整改。
4. 北京民食鲜生活超市有限公司,地址:云景里甲1号商4号1层;公示问题:消毒记录不全,未落实进店扫码制度;处置措施:责令整改。	11. 庆丰包子铺(通胡大街店),地址:通胡大街23号楼1层;公示问题:部分 病例未经扫码登记进入过该生产经营场所;处置措施:封控管理。
5. 京东便利店,地址:物资学院路6号一层丙6号;公示问题:员工无口罩或口罩佩戴不符合要求;处置措施:责令整改。	12. 功夫熊猫,地址:通胡大街25号10号楼1层;公示问题:部分病例未经扫码登记进入过该生产经营场所;处置措施:闭店整改。
6. 木北造型,地址:物资学院路3号院30号楼7号;公示问题:员工无口罩或口罩佩戴不符合要求;处置措施:责令整改。	13. 老家肉饼(通胡大街店),地址:通胡大街80号楼商5-7;公示问题:部分病例未经扫码登记进入过该生产经营场所;处置措施:闭店整改。
7. 望京烧烤(焦王庄店),地址:潞苑中路与潞苑四街交叉口南140米;公示问题:部分病例未经扫码登记进入过该生产经营场所;处置措施:封控管理。	14. 老北京包子铺(通胡大街店),地址:通胡大街80号楼;公示问题:部分 病例未经扫码登记进入过该生产经营场所;处置措施:闭店整改。

# 副中心"菜篮子"12370吨时令蔬菜供应北京市场

本报讯(记者 郭丽君 田兆玉)在 漷县镇北京圆梦缘农业专业合作社 里,荷兰豆、西红柿、黄瓜等已批量成熟。作为北京市城市副中心的"菜篮子",今年春耕时节,该镇已完成6000余亩蔬菜播种,目前近12370吨的蔬菜持续供应北京市场。

大棚内,满眼青翠的白菜、油菜; 大棚外,新鲜采摘的蔬果,正在分拣装箱。如今在漷县镇的田间地头,一片繁忙景象。

"大棚里娃娃菜、香菜、野菜等蔬菜长势正旺。"昨日一大早,后元化生态采摘园里,负责人杨洋正忙着和工人们收割新鲜蔬菜。据了解,采摘园里的49栋大棚专门套种了5种常见蔬菜。今年,考虑到市场上对蔬菜的需求,采摘园将之前栽种的部分水果替换成了娃娃菜、西红柿、荠菜等北京市场上最常见的叶菜。

这段时间,受疫情影响,园内大棚的蔬菜产出量比以往同期增加了20%。"我们的蔬菜货源很充足。"为了惠及百姓,杨洋还将娃娃菜的价格下调,让大家在家门口随时能吃饭新鲜便宜的蔬菜。

在距离后元化生态采摘园十几分

钟车程的罗庄村北京圆梦缘农业专业合作社大棚里,垄垄枝繁叶茂的黄瓜藤绿意盎然,错落有致的黄瓜油亮顺直,满脸喜悦的村民们正忙着采摘装筐销往市场。除此之外,韭菜、茼蒿、西红柿等10余种蔬菜也已成熟。

今年2月,《北京城市副中心(通州区)"十四五"时期乡村振兴规划》发布,《规划》明确,将稳步增加菜田面积,增加绿色优质蔬菜、有机果品供给。漷县镇也在文化健康小镇的基础上,贴上了城市副中心"菜篮子"的新标签。

近年来,在镇政府的引导下,由单家单户的露天种植发展成村集体经济引领的设施大棚种植,逐渐形成了数千亩多品种的蔬菜村,柏庄、罗庄、后元化村、军屯村等以集体经济引领的现代农业示范园区等规模化种植

形式,并注册了各自的蔬菜品牌。 今年漷县镇春耕备耕面积预计达 10000亩左右,其中4000亩种植粮食 作物,6000余亩种植蔬菜。截止目前,已播种蔬菜4400余亩,近12370吨的蔬菜正持续供应北京市场,满足市民"菜篮子"需求,着力打造漷县菜园品牌。

## 副中心344座公厕实行扫码进入



本报讯(记者 冯维静)市民去公厕也要扫码;市场等人流密集场所周边公厕再增加1次消毒;封控区范围内厕所应一人一消毒杀菌,不能两人(含)以上同时如厕……日前,记者从通州京环公司了解到,为做好疫情防控期间公厕环境卫生消毒工作,有效预防新型冠状病毒交叉感染,副中心内344座公厕增加公营工作。

日前,市城市管理委会同卫健、 疾控等相关部门对原有《北京市公 厕消毒管理工作指引》进行了修改 完善,指导各区、各作业单位做好公厕防疫消杀和公厕保洁人员防

目前,通州京环公司已完成了区域内344座公厕的健康宝二维码张贴工作,积极引导市民排队扫码入厕,并保证公厕24小时开放。一类、二类公厕在6时至22时期间随脏随保洁,三类公厕在7时至21时期间巡回保洁,及时清理便器污物和纸篓内垃圾。公厕要勤开窗通风,无通风条件的公厕可试视情采用紫外线灯照射消毒。

#### 多条地铁将跨线运营,增建一批轨道微中心

#### 地铁跑得更快 轨道生活更丰富

本报记者 孙宏阳

少一次地铁换乘,对于远道儿进城的通勤族来说,不仅节省了时间,还意味着有望"一坐到底"。上周末,《北京市"十四五"时期交通发展建设规划》出炉,其中最受期待的就是"城市轨道交通网络化跨线运行",亦庄线等多条线路将通过跨线运营等方式,为市民进城提速。同时,"站城融合"也被"划重点",实施1、2号线和八通线41个出入口"挪"出机非隔离带或主辅路隔离带;增建一批"轨道微中心"……未来,地铁不仅跑得更快,轨道上的都市生活也更加便捷。

#### 跨线运营为居民进城提速

跨线运营,已经成为北京轨道交通规划的热词。规划中提到,"十四五"时期,要实现1一八通、9一房山、9一大兴、8一昌平、5一亦庄、10一亦庄等线路之间的跨线运营。

如何实现这样一批线路的跨线运营?规划提出,要通过网络化检修、网络化停车创造条件。按照"中心城区远端车辆段布局检修功能,近端车辆段停车"思路,推动网络化检修布局,提高检修效率,特别是将近端车辆段腾出的检修基地转为停车场地,推进城市轨道交通线网跨线停车,实现四惠、郭公庄、宋家庄、古城、万柳、回龙观等车辆基地停车资源共享。

围绕亦庄线提升改造,规划指出,要增加亦庄线支线,实现亦庄线与5号线、10号线直联直通,强化亦庄与中关村、CBD、首都功能核心区等重要区城的联系。对于亦庄居民来说,亦庄线与5号线、10号线直联直通后,将进一步缩减进城时间。

9号线与大兴线的跨线运营规划颇有看点。根据规划,在城市西南方向,通过增加大兴线与9号线联络线,实现直联直通,强化黄村与丰台科技园、丽泽以及西南部各地区之间的联系。通过增建大兴线与9号线联络线,实现部分大兴线列车跨线运行至9号线,也可以缓解4号线客流压力。

此外,9号线与房山线的跨线运营也写人规划。今年年初,北京地铁运营公司在人民网政府留言板上回复市民时提到,该工程已经完成车辆及信号改造工作,正在进行系统及运营组织优化。在完成后续空载试运行测试及模拟早晚高峰等测试工作后,将适时启动两线跨线运营。

对于北部居民来说,昌平线与8号线的跨线运营也值得期待。规划提到,昌平线支线延长至海淀山后,实现海淀山后与昌平新城直联直通;增加昌平支线与8号线联络线,实现海淀山后与回龙观、中心城区直联直通;增加昌平线与8号线联络线,实现昌平新城与回龙观、中心城区直联直通;增加市郊铁路S2线与19号线联络线,实现昌平地区与中心城区直联直通

#### 市郊铁路与城铁直连直通

随着未来市郊铁路延伸、提速,与地铁跨线运行,将有越来越多的市民选择"坐着火车通勤"。

"十三五"时期,北京市郊铁路运营 线路增至4条、市域内运营里程达364.7 公里。"十四五"时期,北京将构建方便快 捷的首都市郊铁路体系,编制出台市郊 铁路线网规划与五年建设行动计划。推 进铁路客货运外环线建设和大型铁路编组站外迁,为开行市郊铁路创造有利条件。到2025年,市郊铁路运营里程力争达到600公里。

一批具体工程计划写入"规划实施要点"——推进东北环线南段、城市副中心线西延局部复线扩能改造,推进利用京门线、门大线等既有铁路富余能力开行市郊铁路,优化提升城市副中心线、东北环线、怀密线等既有线路运营水平;推动铁路客运和货运外环线建设,推进丰西、双桥编组站外迁,疏解过境客货运功能,为开行市郊铁路创造更有利条件;协同推进雄安新区至北京大兴国际机场快线(R1线)建设;推进京广联络线、市郊东南环线(S12)、"三城一区"与中心城区和城市副中心之间轨道线路等项目前期研究工作。

未来,城市轨道交通与市郊铁路融合度提升。"十四五"时期,计划实现19号线与市郊S2线、平谷线与通密线、平谷线与东北环线直连直通,跨线运营。此外,还将实现"一套体系、一网运营、一票通行、一站安检"。通过对城市副中心线、东北环线等市郊铁路增设复线,推动实现市郊铁路高频次公交化服务。按照付费区换乘要求在城市轨道交通与市郊铁路交汇处增建换乘站,对既有换乘站实施升级改造,促进两网融合。

#### "站城融合"丰富都市生活

下了地铁,不出地面就能进入写字楼、商场,一座座地铁站,正在成为都市生活的"活力中心"。

"十四五"时期,北京将继续建设发展车站微中心,均衡轨道网络客流,为客流低迷线段、方向和时段增补客源,提高网络总体运输效能。其中提到,在规划71个轨道微中心的基础上,结合城轨提速改造,再增加11个轨道微中心(肖村、沙河、南郡、石门、俸伯、长阳、良乡大学城、阎村东、星城、房山城关、燕山)。

与此同时,逐步形成"一个车站一座城""一条线路一串城""一张线网一群城"的城市格局,进一步丰富"轨道上的都市生活"。

为了推动"站城融合",还将在地铁站周边开展一系列"小手术"。推进遗留车站出入口建设,实施位置不合理出入口改移,增设车站出入口,推进出入口与周边建筑、地下通道和街区相联通,提升城市轨道交通的服务水平。

具体来讲,要建设开通既有车站在建设时期遗留下来的91个出人口。实施1、2号线和八通线19座车站41个出人口改移,移出机非隔离带或主辅路隔离带。增设车站出人口27个,满足车站客流集散的基本需要。

此外,推进多网融合,促进轨道交通与地面公交深度融合,形成一张线网图,统一车站命名,并缩短地面公交站和地铁车站出入口的换乘距离;在既有地铁车站出入口设置非机动车停放区;在市郊铁路和地铁远端车站增建小汽车驻车换乘停车场(P+R)。强化车站增值服务,优化站内公共空间设备设施布局和客流组织,增设便民服务设施,形成网络化便

"十四五"时期,北京规划新增城市 轨道交通运营里程约300公里,轨道交 通(含市郊铁路)总里程力争达到约1600 公里。

#### 走,到一线去!

(上接1版)来自市检察院四分院的 杨凤宇与邓铭一样,也多次参与基层疫 情防控。杨凤宇今年28岁,曾获2021首 都最美志愿者称号,也是通州蓝天救援 队的志愿者,有着防疫消杀和社会救援 经验。"我是通州人,这次通州出现疫 情,我更不能沉默。"杨凤宇下沉的张家 湾镇后街村是他的家乡。"我们村里老 年人多,志愿者多数也不年轻,更需要 像我这样体力好的年轻人。"杨凤宇每 天主要负责近3000人的核酸检测登记、 解释弹窗等工作,干完这些,他还主动 要求去值守卡口。

这样的故事还有很多。在新华街

道盛业家园社区,下沉干部协同物业加强与快递小哥、居民的沟通联系,打通"15分钟分拣服务圈";在潞邑街道清水湾社区,下沉干部制作"请务必携带身份证,排队保持2米以上距离"的引导牌,身穿防护服、头戴防护罩、手拿大喇叭,维护核酸采样秩序;在中仓街道新华园社区,下沉干部进行大数据派单、解决居民"健康宝"弹窗问题……

滴水成海,星火燎原。2965名市、区下沉干部与千千万万基层工作者一起,冲锋在前、无惧无畏,筑起疫情防控坚固防线。

### 中国人民大学通州新校区即将内部装修

(上接1版)"今天我们还会再次组织项目全体员工进行新一轮核酸检测,至此,我们接受核酸检测总人次已突破2500人次。"伍刚说。事实上,项目中许成镇等400多名劳动者,不仅在"五一"这个特殊的节日里默默值守,他们还将继续坚守在项目的防疫前线。

当日下午14时,在该项目现场,信号工高学梅迎着烈日准时出现。"五一"期间,项目的多台塔吊终日运转繁忙,作为一名信号工,在烈日下,她手中指挥用的对讲器一拿就是一天,连接着塔司,维持着现场的正常运转。"这两天塔吊马上就要拆除了,我一定要站好最后一班岗"。高学梅说。

"人皆苦炎热,我爱夏日长"。"现在是最好的施工季节,我们也进入了项目新阶段的攻坚期,本周内项目就要如期进行塔吊拆除以及4部新施工电梯的安装工作,项目塔司、信号工等工种都在做好原工种最后的值守,时刻准备开始新

工作。"伍刚说。

工程"少闲月,五月人倍忙"。从 "五一"到现在,该项目始终保持着有 条不紊的安全生产。而在这背后,正 是400多名一线劳动者持之以恒的 坚守。